

# Imperiario

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA  
DE LAS J.O.N.-S. ZAMORA

## ¡ARRIBA ESPAÑA!

Año II Núm. 91 2.ª edición ♦ Dos ediciones diarias ♦ ZAMORA 17 de febrero de 1937

“Nuestros soldados luchan hoy contra la invasión ruso-comunista y por una España nueva, libre y grande.” **El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO**

## Alocución pronunciada anoche en RADIO NACIONAL por el camarada HEDILLA

Jefe de la Junta de Mando de Falange Española, en el aniversario electoral de 16 de febrero

### Comunicado

Boletín Oficial del Generalísimo.—Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 16

#### EJERCITO DEL NORTE

Quinta y sexta divisiones, sin novedad, con ligeros cañoneos. Siguen presentándose en los frentes de estas divisiones muchos milicianos con armamento y gran cantidad de paisanos con sus mujeres e hijos.

Octava división.—En el frente de León, el enemigo llevó a cabo un violento ataque sobre algunas posiciones, siendo rechazado con bajas vistas. Se presentaron nueve paisanos y tres milicianos con armamento.

En el frente de Asturias, el enemigo, después de un violento cañoneo, atacó la línea Oviedo-Escamplero, siendo rechazado por nuestras tropas.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID.—En el sector de Robledo de Chavela, se tomó al enemigo una posición defendida con parapetos y alambradas, haciéndosele veinte muertos y encontrándose en los alrededores regueros de sangre, que indican lo duro del castigo que debió sufrir. Se le cogieron ocho lanzabombas, diez bombas, un trípode de ametralladora y municiones en abundancia.

División de Soria, sin novedad.

DIVISION REFORZADA DE MADRID.—En el frente Este del Jarama, se rectificaron a vanguardia las líneas de nuestras posiciones, lo que permitió castigar duramente al enemigo.

En Albarreal del Tajo, se presentaron once personas en nuestras líneas.

En el sector de Majadahonda, el enemigo intentó ayer, a las veintitrés horas, un ataque sobre Las Rozas, repitiéndolo a la una de la madrugada: fué rechazado con grandes pérdidas.

#### EJERCITO DEL SUR

En el Sector de Córdoba, se rechazó un ataque sobre Villa del Río. En la provincia de Málaga, se presentan continuamente en las Comandancias militares y puestos de la Guardia civil, numerosos milicianos y soldados con armamento.

En el sector de Ronda, en Igualeja, se ha presentado el bandido Flores Arocha, que capitaneaba un grupo de veinte marxistas, entregando el armamento de su partida. En Peñarroya se presentaron tres paisanos.

#### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el aire fueron derribados cuatro aparatos de caza enemigos, perdiendo un avión por nuestra parte.

En Granada, en un reconocimiento, se encontró un Potet enemigo, caído en aquella zona.

Varios aparatos rojos se dedicaron a bombardear poblaciones pacíficas próximas a nuestras líneas de contacto, ocasionando bajas en la población civil, la mayor parte mujeres y niños de clases humildes, lo que prueba el salvajismo de los dirigentes rojos.

Salamanca, a 16 de febrero de 1937.—De orden de S. E., el General jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

Hoy hace un año de aquella jornada en que la Democracia, caduca y podrida, se desplomó en los brazos de la III Internacional. El sufragio universal, herramienta inservible para la obra de regenerar España, hería

Había declarado FALANGE inválidas las elecciones en que los partidos políticos burgueses, sin nervio y sin coraje, impotentes y agotados, daban cuartel a la Democracia sin ver que era ya un instrumento vil; y dialoga-

lato de estas horas, podréis encontraros, de la noche a la mañana, con que lo sustantivo, lo permanente de España que servíais, ha desaparecido. Este es el límite de vuestra neutralidad: la subsistencia de lo permanente, de lo esencial, de aquello que pueda sobrevivir a la varia suerte de los partidos. Cuando lo permanente mismo pelagra, ya no tenéis derecho a ser neutrales. Entonces ha sonado la hora en que vuestras armas tienen que entrar en juego para poner a salvo los valores fundamentales sin los que es vano simulacro la disciplina. Y siempre ha sido así: la última partida es siempre la partida de las armas. A última hora—ha dicho Spengler—siempre ha sido un pelotón de soldados el que ha salvado la civilización».

Es cosa conveniente, aun en pleno batallar, recogerse en una meditación íntima. A la hora de velar las armas, en el descanso de la lucha es saludable el recogimiento con uno mismo. Yo quiero meditar en alta voz en este día que marca el aniversario de una fecha memorable. Quiero hacer público el balance de estos doce meses y sacar de él las consecuencias para que todos, los que figuran y los que no figuran en las filas del Nacional-sindicalismo, conozcan los futuros derroteros de FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N.-S. y sepan interpretar nuestros propósitos. Así cumplo una de las normas de nuestro Movimiento: la de hablar claro y terminante a los que nos siguen o nos contemplan.

Nuestro duro pasado, la vida oculta de FALANGE en sus catacumbas, es una historia continua de dolor y de alegrías, de persecuciones y de gallardías. De parte de nuestros enemigos declarados, estaban la prisión, el destierro, la muerte; el diálogo de las pistolas se mantenía en todas las calles de España. Los calabozos de las Comisarías, los sótanos de la Dirección de Seguridad, eran los lugares donde a menudo terminaba nuestra jornada. Y los compases de nuestro



de muerte a la República de liberales pérfidos, que preferían perderla envilecida antes que devolver España a sus destinos universales previstos en la Historia. Y como contra esta previsión, en la que interviene la mano de Dios, nada hay que prevalezca, la Nación, herida hasta sus entrañas, se alzó. Y así surgió la revolución nacional, cuyo corazón juvenil, que era la FALANGE oprimida, se subió a la garganta de la Patria en trance de muerte y gritó el ARRIBA ESPAÑA potente y magnífico en la Primavera de 1936.

ban estúpidamente con ella cuando lo cierto es que había sonado la hora militar que FALANGE ESPAÑOLA había marcado en un documento histórico del que quiero recordaros estas palabras:

«Si sólo se disputara el predominio de este o del otro partido, el Ejército cumpliría con su deber quedándose en sus cuarteles. Pero hoy estamos en vísperas de la fecha pensada, militares españoles! en que España pueda dejar de existir. Sencillamente: si por adhesión a lo formulario del deber permanecéis neutrales en el pug-

# En la jornada de ayer le fueron derribados al enemigo 4 cazas

## A Villalba le buscan las "cosquillas"

París.—Anoche, en la emisión de las «Juventudes unificadas socialistas, para la juventud en armas», nombre que se da a la media hora de propaganda por el micrófono de Unión Radio de Madrid, el locutor lanzó la siguiente soflama: «Al principio de la guerra, a un coronel se le asignó la defensa de importantes sectores. Y a partir de entonces empezamos a sufrir una larga serie de derrotas, en pago a las cuales, a aquél coronel se le ascendió a general. Y continuaron los descalabros (puede decirse que ha batido el record de las derrotas) los que culminaron en la pérdida de Málaga.»

«Nosotros—entérese bien de ello el Gobierno—pedimos la destitución fulminante de ese general inepto, al que se le debe aplicar la máxima sanción penal.»

Estamos viendo a Villalba por el mismo camino que llevó Riquelme. «No las hagas»...

## Boletín Oficial del Estado

El correspondiente al día de ayer, publica: Una orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado modificando el período voluntario de recaudación de contribuciones en el actual trimestre.

De la Comisión de Obras públicas, publica el citado periódico oficial las bases de un concurso para confeccionar los billetes kilométricos de ferrocarril.

## Consecuencias de las mentiras

París.—El silencio de los gobiernos rojos y radios al servicio de aquellos en lo concerniente a la toma de la carretera general de Valencia por las tropas de Franco, ha tenido fatales consecuencias para los que defienden Madrid. Muchos coches y camiones, procedentes de Levante, con cargamento de víveres para la capital han caído en manos de las fuerzas de Franco, por ignorar los conductores de dichos vehículos la situación de las fuerzas en lucha.

## No los quieren en ninguna parte

Barcelona.—Se ha celebrado consejo de la Generalidad, para tratar de la conveniencia o de los perjuicios que pudiera traer consigo el hecho de instalarse en Barcelona el gabinete soviético de Valencia.

Después de detenido examen del asunto, parece ser que se acordó no acceder a que sean huéspedes de Barcelona ni de ninguna localidad catalana, los «ministros fugitivos en Valencia».

## Continúa el contrabando

París.—Han sido detenidos, cerca de la frontera, dos camiones, uno de ellos V. T., matrícula número 22.500, que conducían 250 cajas con cascos de guerra. Ni que decir tiene que iban destinados a los rojillos.

licianas acudían más tarde al lugar de las ejecuciones, cometiendo en los cadáveres repugnantes profanaciones.

Era frecuente ver pasear por las calles de Málaga, a los milicianos rojos, que llevaban en la solapa las orejas de sus víctimas.

En la calle de la Victoria, cierto día, unos jovencuelos jugaron un macabro partido de fútbol con la cabeza de un hombre, asesinado en plena calle. La salvaje escena fué presenciada

desde algunas ventanas, por mujeres que aplaudían frenéticamente.

## Proclamas sobre Almería

Almería.—Voló sobre esta ciudad un avión nacionalista que arrojó millares de proclamas dando cuenta del desastre rojo en Málaga e invitando a la población a rendirse. En otras octavillas se hace un llamamiento a los obreros para que tiren las armas y se vengán a las filas del Ejército, ya que este movimiento nacional tiene un carácter marcadamente social y, por ello, de protección al trabajador.

## Un "gol"

Toledo.—Entre los cadáveres recogidos por nuestras fuerzas en el sector del Jarama, ha sido identificado el jugador de fútbol Luis Regueiro, que ahora luchaba con los rojos en el frente de Madrid, y que tan destacado papel, como marxista, desempeñó en Irún.

## Rebeldía de la escuadra roja

Lisboa.—Se afirma que la escuadra marxista se negó a contribuir a la defensa de Málaga. También se sabe que, a consecuencia de tal actitud, al regresar aquella a Cartagena, se han practicado muchas detenciones y fusilamientos entre los componentes de la tripulación de aquellos barcos.

## Los niños evacuados

Madrid.—Hasta ahora, van evacuados 22.000 niños. La mayor parte de ellos se encuentran ya en Bélgica, Francia y Rusia, y otros en algunas localidades de Levante.

## Flores Arocha, se entrega

Sevilla.—Continúa la presentación en nuestras líneas de numerosos milicianos. Ayer se entregó el conocido bandido Flores Arocha, que venía capitaneando una partida de veinte marxistas, de los cuales entregó el armamento.

## Cuatro aviones rusos derribados

Tenerife.—En la jornada de ayer, nuestra heroica aviación logró un señalado triunfo, consiguiendo derribar cuatro cazas enemigos.

Impotentes para defenderse, los rusófilos se dedicaron a lanzar a algunos de sus aviones sobre poblaciones tranquilas, en las que causaron algunas víctimas, en su mayoría mujeres y niños.

## Mucha cordialidad; pero...

Barcelona.—En un mitin de los de la F. A. I. se hicieron constantes apelaciones a la unión de todos los que sientan verdadero entusiasmo por el triunfo de la revolución; pero en torno a esas manifestaciones y apelaciones a la concordia, surgieron las consabidas alusiones a los socialistas, republicanos y a cuantos—decía un orador—en la retaguardia vienen desahaciendo nuestras organizaciones.

También atacaron el trostkismo, llamando al P. O. U. M. apéndice de aquél.

## Que les den pan

Madrid.—En una de las recientes manifestaciones, de las que se organizan para pedir la rendición de la capital y protestar de la escasez de víveres, figuraba un cartelón en el que se decía, que la Sociedad de Naciones, en lugar de enviar camiones vacíos, para destinarlos a la evacuación, los manden llenos de pan.

## La situación en Almería

Tenerife.—Es tal el número de personas refugiadas en Almería y tan grave la situación, en punto a abastecimiento, que se ha acordado poner en circulación un sello llamado «Pro refugiados», destinando el importe de la venta a atender las necesidades de los refugiados en la capital.

## Horario de la emisora F. E.-1 de Valladolid

Transmite en 42,9 m. (7.006 kc.) a las:  
 2 (madrugada). Emisión dedicada a Hispano-América, en castellano.  
 12 Emisión informativa, en castellano.  
 17 Emisión informativa, en castellano, portugués y francés.  
 20 Emisión informativa, en italiano, inglés, alemán; y diarias, ruso, holandés y húngaro (eventuales).  
 23 Emisión artístico-informativa en castellano.

## BAR Restaurant Moderno

## CARTA AMPLIA

## Primera casa en mariscos

## SAN TORCUATO, 41

(18)



«Lo que la Falange hace es no querer saber de derechas ni de izquierdas, ni de agrarios ni de radicales, ni de populistas ni de masones. Solamente queremos saber de España».  
 Rafael Sánchez Mazas.

## De la tragedia mala-gueña

París.—El corresponsal del periódico «Le Jour», en el frente, comunica, que si las fuerzas del Ejército de Franco son dignas de los mayores encomios por su triunfo en la conquista de Málaga, aún lo son más por la labor que desarrollan en la ciudad mártir, cuya vida parece ya normalizada.

Para dar idea del hambre que imperaba en Málaga, diremos que en las afueras de la ciudad, han sido encontrados 300 cadáveres de mujeres y niños, muertos de inanición.

Ha sido detenido el jefe comunista Francisco Millán, que ha sido condenado a muerte por un Consejo de guerra.

Entre los hechos demostrativos del salvajismo de los marxistas, se cita el caso de cuatro sacerdotes que fueron quemados vivos, entre el regocijo de la plebe, frente al Hotel Londres. Unas monjitas sufrieron idéntico martirio.

Han sido incontables las personas decentes que sufrieron los rigores de la crueldad marxista. Muchas mañanas eran sacados de las cárceles buen número de detenidos a los que se les desnudaba, y después de apalearlos bárbaramente, se les conducía a la Caleta, donde eran fusilados. Las mi-

Las J. O. N.-S. de Madrid se ha trasladado a la Universidad, Piso primero, SALAMANCA

## CARTELERIA DE LA EMPRESA «SANVICENTE»

### Nuevo Teatro

Hoy Miércoles Butaca, 0,55  
 La emocionante comedia dramática «Paramount»

### EL RETADOR

Creación de George Bancroft y Wynne Gibson

### FERIA DE BOTIJERO

El sábado DEBUT  
 COMPANIA LIRICA ESPAÑOLA

### SAGI - VELA

A las 7 = Butaca 3,00  
 La preciosa opereta

### LA VIUDA ALEGRE

A las 10,30 = Butaca 2,00  
 La alegría de la Huerta

### Agua, azucarillos y aguardiente EL GADITANO

### Teatro Principal

Mañana jueves: Butaca, 0,55  
 La emocionante película «Paramount»

Una tragedia humana  
 Creación de SILVIA SIDNEY y PH. HOLMES

El viernes: Butaca, 0,55  
 El intenso drama superjoya «Paramount»

El Aguila y el Halcón  
 Creación de Fred March, C. Grant, Carole Lombard y J. Oakie

El DOMINGO: ¡Acontecimiento!  
 Segundo magno ESTRENO Radio 1937. (Fuera de programa)

### CANCION DE AMOR

## MAGIN PRIETO PRIETO

Tejidos de lana, seda y algodón

Las mejores calidades y gustos más selectos

PRECIOS RIGUROSAMENTE FIJOS

Ramos Carrión, 1 y 3. — ZAMORA

## Almacenes García

Adquiera sus prendas de invierno en esta casa

En gabanes y pelizas de caballero

los SURTIDOS más completos

TEJIDOS - GENEROS DE PUNTO - CONFECCIONES

Ramón y Cajal, 19 y 21 (5) ZAMORA

**Nota del Gobierno civil**

Cantidades entregadas al excelentísimo gobernador civil y depositadas en el Banco de España con el destino que se indica.

Don Osorio Pinilla Rodríguez, de Cañizo de Campos, 100 pesetas, para la Cruz Roja de Zamora.

Don José Martínez Caba, vecino de Zamora, 5, para la Cruz Roja de Zamora.

Don Paulino Guerra dueño del Hotel Castilla de postres no servidos a los huéspedes del mismo el día 11 del actual, 13,50, para la suscripción nacional.

Los obreros y empleados de las obras del Salto del Esla y Empresas Geathon y Agroman 4 horas de trabajo de la semana pasada, 583, para la suscripción nacional y 583,45, para el Hospital de heridos de la guerra del Círculo de Zamora; en total pesetas 1.166,45.

Don Isidoro Guerra Ganadero y su hija Inés, de Pobladura de Valderaduey, un par de arillos de oro y 5 pesetas en efectivo, para la suscripción nacional.

Doña Ana María Carretero Rodríguez, de Pajares de la Lampreana, un par de arillos de oro, para la suscripción nacional.

Doña Ángela Vega Carretero, de Pajares de la Lampreana, un par de arillos de oro, para la suscripción nacional.

Don Braulio Martín Vaquero, de Abezames, tres arillos de oro y un botón de plata de filigrana, para la suscripción nacional.

Señorita Araceli Bueno Alvarez, de Castronuevo de los Arcos, un collar de oro con 20 cuentas, dos pares y medio de pendientes de oro, una cruz de plata dorada, dos medallas de plata y dos sortijas de plata, para la suscripción nacional.

Doña Socorro Gallego López, de Pajares de la Lampreana, dos pares de arillos de oro, para la suscripción nacional.

Doña Concepción Salvador Gómez, de San Cebrián de Castro, un collar de oro con 39 cuentas y un aderezo de oro con pedrería, para la suscripción nacional.

Doña Vicenta Villar Bragado, de Abezames, un par de arillos de oro, para la suscripción nacional.

Don Jerónimo Castro Rodríguez, vecino de Abezames, dos pendientes con piedras y dos arillos de oro, para la suscripción nacional.

Doña Emilia Rafaela López, de Abezames, dos arillos y un trozo de pendiente de oro, para la suscripción nacional.

Don Elías Bermejo del Río, de Abezames, dos arillos de oro, para la suscripción nacional.

Don Felipe Carbajo Domínguez, un par de arillos de oro, para la suscripción nacional.

Don Melanio Gallego Domínguez, alcalde de Abezames, un par de pendientes de oro con piedras y ocho trocitos de oro sueltos más un par de pendientes de oro, para la suscripción nacional.

Don Leonides Lorenzo Bragado, de Abezames, un par de arillos de oro para la suscripción nacional.

Doña Leonor Fernández Manteca, de Abezames, dos arillos de oro, para la suscripción nacional.

Don Bernardino Ramos Blanco, de Abezames, dos arillos de oro, para la suscripción nacional.

Don Nemesio Ruiz Martín, un par

de arillos de oro, para la suscripción nacional.

Don Anastasio Martín Vara, de Abezames, dos arillos de oro, para la suscripción nacional.

Don Basilio García, de Abezames, un par de arillos de oro para la suscripción nacional.

Don Saturio Vidal Sanpedro, de Abezames, una pulsera con pendiente de oro, para la suscripción nacional.

Don Virgilio Pinilla Bragado, un par de pendientes de oro para la suscripción nacional.

Don Anselmo Ruiz Rodríguez, de Abezames, par y medio de arillos de oro, una moneda extranjera al parecer de oro, para la suscripción nacional.

Don Alberto de Castro Ruiz, de Abezames, dos arillos y una sortija con piedras, todo de oro, para la suscripción nacional.

Don Honorio de la Torre Fidalgo de Cerecinos del Carrizal, una alianza de plata y una moneda de diez centavos, para la suscripción nacional.

Doña Visitación Fidalgo Santiago, de Cerecinos del Carrizal, una alianza de oro para la suscripción nacional.

Don Ramón Matilla Ruiz, de Abezames, un medallón de oro para la suscripción nacional.

Don José Andrés Heredero Alvarez, un par de arillos de oro para la suscripción nacional.

Don Amaranto Morillo Rubio, de Abezames, par y medio de pendientes de oro, dos cuentas y un trocito de oro suelto, y un medallón de oro, para la suscripción nacional.

Doña Gerarda Vara Ratón, de Villalube, un collar de oro con 20 cuentas y un par de pendientes de plata, para la suscripción nacional.

Don Agustín y señora, de Cañizo de Campos, un par de pendientes de oro, una alianza de oro, una sortija de oro con piedras, una cadena de oro, una botonadura de oro compuesta de cinco piezas y un sonajero de plata, para la suscripción nacional.

Doña Josefa Méndez de Reglero, de Zamora, tres pendientes de oro, una medalla de oro, una sortija de oro con piedras y unas perlititas, para la suscripción nacional.

Doña Adelaida Casado Muélledes, de Villalube, un par de arillos de oro y dos botones de plata de filigrana, para la suscripción nacional.

Don Gregorio Finez Palacios y su esposa Rafaela Antón de Sesnández, de Tábara, dos pares de pendientes de filigrana de plata y un colgante de plata para la suscripción nacional.

Zamora 17 de febrero de 1937.

**Movimiento de población**

**Nacimientos**

- Manuel Nieto Pelayo.
- Aurelio Manzano Fernández.
- Daniel Fagundez Alonso.
- Francisco Maillo García.
- Luciada García Maillo.
- Cesárea Corrales Domínguez.

*Todas las prendas de vestir que a vosotros no os sirvan, dad conocimiento de ellas a la Comisión del Auxilio de Invierno de F. E. de las J. O. N-S. que las destina a los niños pobres.*

**VIDA LOCAL**

**F. E. de las J. O. N-S.**

**SECCION FEMENINA - FLECHAS**

Por la presente se comunica a las FLECHAS de esta capital que se han inaugurado las clases de Historia, Religión y Corte.

Días de clase: Lunes, Historia; por la camarada Conchita Aldea. Miércoles y viernes, Corte, por la camarada Concha Elvira. Religión; jueves y sábados, por nuestro Capellán don Miguel Franco.

Estas clases empiezan a las seis en punto hasta las siete. Se ordena la puntual asistencia.

Zamora 16 de febrero de 1937.—I a Jefe Local.

**De la Audiencia**

*Sentencias*

Por la Audiencia provincial, han sido dictadas las siguientes:

Absolviendo libremente y con todos los pronunciamientos favorables, a Luis Núñez González, acusado que fué del delito de estafa.

Fuó defendido por el letrado don Segundo Vitoria y Gómez-Villaboa, a quien felicitamos por este nuevo triunfo.

Condenando a Alberto Francisco Medina Herrero, como autor responsable de un delito de homicidio, con la concurrencia de una circunstancia de atenuación, a la pena de doce años y un día de reclusión menor, accesorias y pago de costas procesales y a que indemnice a los herederos de Macario de Uña Granados, en la cantidad de 10.000 pesetas.

Condenando a José Coria Fernando, como autor responsable de un delito de lesiones graves, a la pena de un año y un día de prisión menor, accesorias y pago de costas e indemnización al perjudicado Felipe Pelazas, en la cantidad de 700 pesetas.

Condenando a Dionisio Vadillo Mena, como autor responsable de un delito de hurto en cantidad superior a 50 pesetas e inferior a 1.000 y por su conformidad, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas.

**Se vende**

una mesa de comedor con piedra de mármol, dos camas de madera y un lavabo.

Razón, Fabriciano Cid, 18, principal.

**ESCENARIOS**

*Agradeciendo un envío*

Hace unos cuantos días se estrenó en el Teatro Principal la comedia dramática del poeta vallisoletano don Sotero Otero del Pozo, de la que dí cuenta en una somera crónica.

Hoy he recibido un ejemplar de la misma que atentamente me ha dedicado su autor.

En la imposibilidad de hacerle patente mi agradecimiento por tan magnífico regalo espiritual, puesto que ignoro su dirección, lo hago público desde estas columnas, para que llegue a su conocimiento.

Don Sotero Otero del Pozo, puede estar seguro de que le deseo a «España inmortal» nuevos lauretes, prin-

cipalmente que se estrene pronto en los teatros madrileños rescatados de la furia moscovita. Como falangista y como patriota quedo a su disposición para cuanto se relacione con España y por España.

**ROJO Y NEGRO**

**¡ARRIBA ESPAÑA!**

**Delegación del Estado para Prensa y Propaganda**

Habiéndose adoptado por el Ministerio de Propaganda de Alemania un acuerdo en virtud del cual todo súbdito alemán tiene la obligación de dar a las ciudades y poblaciones que se hallen dentro de las fronteras alemanas su denominación en alemán, aunque el nombre o denominación de tales ciudades tenga en el país donde se anuncien una traducción al idioma correspondiente, la Embajada de dicho país nos ruega por conducto de la Secretaría de Relaciones Exteriores se informe a las autoridades y Centros españoles de dicha nueva disposición, para que estos a su vez influyan en los periódicos de su demarcación en el sentido expresado.

**EL DELEGADO DEL ESTADO PARA PRENSA Y PROPAGANDA**

*La Cruz Roja, simboliza universalmente, compartir el dolor con los que sufren.*

*Toda persona de humanitarios sentimientos debe pertenecer a la Cruz Roja.*

**Varios camaradas nuestros vienen a pie a incorporarse a las centurias**

Frente a los casos de verdadera indisciplina patriótica que se dan a veces en nuestra tarea cotidiana de ir fraguando poco a poco el resurgir de España se colocan otros que merecen nuestro elogio. Y este de hoy—por eso hacemos elogio sencillo y sin otro afán de que llegue al ánimo de muchos retraídos—le corresponde como tantos otros a la Falange.

Los camaradas de Vadillo de la Guareña, Bernardo Ravilero Roman, Cecilio Galván Seco, Honorio Martín Francisco, Cecilio Galván Fernández e Isidoro García Crespo, han venido a pie desde aquel lugar para incorporarse a la centuria que se les destine en nuestro Cuartel Provincial de Milicias.

Sirva el ejemplo de estímulo para tantos y tantos que aún no se han enterado de que la hora que vivimos es la suprema de las realidades y los sacrificios y sobre todo para algunos que gritan estentoreamente ¡ARRIBA ESPAÑA! y parecen no haberse dado cuenta de que llevan sobre su pecho una camisa azul,

ANUNCIOS.—Esquelas.—Noticias.—Reclamos.—Remitidos.—Todo según texto, plana y sitio; a precios muy convenientes.

**El ideal de un Flecha**

Como dijo en sus breves pero elocuentes palabras, en la inauguración del nuevo Centro de los Flechas, el camarada y a la vez Jefe Provincial de F. E. Ricardo Nieto, los Flechas son los Falangistas del mañana, los nacional-sindicalistas que sabrán llevar al cénit la obra magnífica que hoy han empezado otras almas generosas; por tanto el cuerpo y la inteligencia de estos pequeños falangistas, que con todo el entusiasmo juvenil visten la hermosa camisa azul, blasonada por el yugo y las cinco Flechas, han de ser formados y educados en debidas condiciones para que el día de mañana, puedan servir a su patria, como los miles de camaradas camisas azules que están derramando su sangre en los campos de batalla por la causa común.

Por su parte, los Flechas han de poner todo cuanto puedan de su entusiasmo, para ayudar a la labor emprendida por sus valerosos jefes, que tanto se esfuerzan por conseguir el bienestar de todos, ¿y como puede el Flecha ayudar a esta dura, pero heroica labor?, pues prestando su obediencia, su fidelidad, su honradez, si e n d o valiente, batallador incansable, etc.

La disciplina es otro punto indispensable, pues no hay buena organización donde no existe la disciplina, no puede haber orden posible, donde cada uno hace lo que quiere; no lo que le mandan; la autoridad de los Jefes queda relegada al último término y el desbarajuste es horrible, ¿y cómo se puede evitar esto? Poniendo suma atención a las órdenes que se den y después cumpliéndolas con entereza y decisión; desde luego habrá órdenes que nos causen molestias, pero en las circunstancias en que nos encontramos no debemos ni podemos fijarnos en semejantes pequeñeces.

Tanto, Jefes como falangistas hemos de hacer esfuerzos para conseguir la España UNA, GRANDE Y LIBRE que es nuestro lema y que no retrocederá ante ningún obstáculo (fija nuestra atención y mirada en el gran ideal, siempre adelante, hasta conquistar a la España que tanto queremos y que tanto nos quiere) y a borrar las ofensas que a nuestra querida y amada Patria le han sido inferidas con las terribles alianzas al servicio de Moscú. Y no retrocederemos ni daremos cuartel, ni tampoco emplearemos para levantar las ofensas que nos han inferido, la dialéctica común, si no la dialéctica de los puños y de las pistolas, como dijo nuestro Jefe Nacional, José Antonio.

**¡ARRIBA ESPAÑA!**

(Servicio de Prensa y Propaganda. FLECHAS)

PRECIOS DE SUSCRIPCION.—En Zamora: 2,50 pesetas al mes. En la provincia: trimestre 7,50 pesetas. Extranjero: año 60 pesetas. Repúblicas Hispano-americanas: año 30 pesetas. Se considera que continúa suscripto al periódico el que no lo devuelva a la Administración del mismo. Descuentos para vendedores y corresponsales.

Número suelto, 15 céntimos. Número atrasado, 25 céntimos.

Teléfono de IMPERIO 1570

# Ultima hora de nuestra información

## Ha sido apresado otro barco rojo que transportaba 1.200 toneladas de material bélico

## Próximamente será cerrada la frontera francesa--El Comité de no intervención continúa estudiando la actitud de Portugal

### El número de los refugiados en Valencia

Se calculan en más de quince mil los huídos de Málaga que se han refugiado en la capital levantina

### Pidiendo la colectivización

Barcelona.—Todos los obreros de Cataluña solicitan la colectivización de las industrias.

### Galarza habla todavía

París.—El ministro rojo Galarza ha sostenido una conversación con varios periodistas a los que ha manifestado que la situación es poco favorable para los marxistas, aunque ésta no ha llegado a ser desesperada. Añadió que todos los afiliados a las organizaciones políticas y sindicales del Frente Popular, deben mantenerse disciplinados y obedecer, como un solo hombre, las órdenes de mando único. Terminó diciendo que existen aún muchos elementos «incontrolables» que en las reuniones y desde los periódicos aprueban y explican todas las decisiones de los dirigentes; pero cuando llega la hora de cumplirlas en la calle, desaparecen, actuando sin control posible, puesto que no aparecen para ir al frente ni por casualidad.

### Aspiraciones frustradas

París.—Se sabe que el reciente viaje que hizo a Barcelona, donde sostuvo una larga conferencia con Companys, el Embajador rojo, Luis Aragoistain, así como los que a continuación hizo a Valencia, Alicante y Madrid obedecieron a sus deseos de reunir de una vez para siempre en una sola organización a los milicianos de la F. A. I., U. G. T. y C. N. T., en el que se llamaría Bloque de Defensa de Madrid.

Sus gestiones no dieron resultado satisfactorio, estrellándose sus esfuerzos ante la tozudez de algunos destacados elementos marxistas.

### Poco van a resistir

París.—Un periodista recientemente llegado de Madrid, afirma que la situación de esta ciudad es insostenible. La Junta de Defensa dió el orden de que todos los hombres capaces de empuñar las armas acudiesen al frente; pero no se ha cumplido por nadie. En vista de ello, los milicianos de las Brigadas Internacionales son los encargados de obligar a los españoles a acudir a la línea de combate. Entre unos y otros se han registrado varios choques, resultando el domingo un centenar entre muertos y heridos de ambos bandos.

### A la deriva

Varsovia.—Ha llegado a uno de los puertos polacos un navío español bilbaino. Sus tripulantes han mani-

festado que salieron de Bilbao el 20 de octubre pasado y desde entonces vienen navegando de un puerto a otro, pero sin tocar aguas españolas, pues no piensan regresar a España hasta que no finalice la guerra, por la estrecha vigilancia de los barcos nacionales a quienes no serían capaces de burlar, sin correr un grave riesgo,

### Y aún habrá franceses que quieran venir...

París.—Noticias llegadas a esta capital dan cuenta de que en Valencia ocurren continuamente incidentes, en vista de que los milicianos se niegan a ir a las frentes de combate. 300 franceses pidieron la repatriación y las autoridades marxistas, por este motivo, ordenaron su detención y encarcelamiento. Se les arrebató la documentación y algunos fueron fusilados.

Se vió obligado a intervenir el Cónsul de Francia que, obrando con gran energía y llegando, incluso, a amenazar a los dirigentes rojos, logró sacar de la prisión a los detenidos.

A dicho diplomático se le trató groseramente. Los supervivientes de la matanza fueron repatriados.

### La Junta de Defensa se muestra muy "activa"

Madrid.—La Junta de Defensa ha tomado el acuerdo de nombrar en breve Jefe supremo del Ejército rojo.

El mismo organismo marxista nombró ayer comandante general de las fuerzas de Madrid, al general Miaja.

Se reunió el Consejo Permanente de la mencionada Junta, reconociendo

el peligro inminente de la caída de Almería.

### ¿Qué habrá sido de ellos?

Moscú.—Las autoridades rusas se encuentran muy preocupadas por la suerte que puedan haber corrido dos barcos rusos que se encontraban cerca de Málaga cuando ésta fué tomada por las fuerzas nacionales; pues no ha vuelto a saberse nada de ellos.

En torno de este asunto se hacen los más vivos comentarios, temiéndose hayan sido bombardeados o se hayan hundido al chocar con alguna mina.

### Una proclama marxista

Madrid.—La Junta de Defensa ha lanzado a los vecinos de la capital, una proclama en la que dice que la derrota de Málaga servirá de lección para los milicianos no convencidos todavía de que se precisa la unión de todos sin partidos ni sindicatos, obediendo las órdenes del Comité de la Junta de Defensa, para luchar implacablemente contra el fascismo.

### Ya es imposible...

París.—La opinión coincide en asegurar que la situación de la guerra española ha cambiado por completo en las cuatro últimas semanas y que Moscú y el Frente Popular francés solo se preocupan ahora de ver la manera de acabar la lucha para evitar una catástrofe a los marxistas.

Para Rusia, la guerra ha perdido interés, puesto que considera ya imposible implantar el comunismo en el territorio español.

### Próximo cierre de la frontera

París.—El Gobierno Francés tomará inmediatamente las medidas oportunas para impedir la salida de voluntarios a España. Entre dichas medidas figura la de cerrar la frontera y redoblar la vigilancia en la misma.

### Libertad religiosa

Berlín.—El Reich ha dictado una disposición por la cual se concede plena libertad de constitución a la Iglesia Evangelica. La prensa, al comentar esta disposición dice que la Iglesia católica puede acogerse también a dicho decreto.

## CAFE RESTAURANT Lisboa

El mejor de la provincia

Se sirven banquetes desde OCHO pesetas en adelante.

- Servicio esmerado -

ARTICULOS GARANTIZADOS

San Gil, 3

(10)

Viriato, 3

## ULTIMAS NOTICIAS

### Acuerdos del Gobierno soviético

Valencia.—Ayer se reunió el llamado Gobierno de Valencia. La reunión empezó a las cuatro y terminó a las once de la noche. Hernández dió a la salida una extensa referencia de lo tratado, siendo los extremos más importantes los siguientes: Todo el Poder para el Gobierno, llamada a filas a las quintas del 32, 33, 34 y 35. Glebas para realizar fortificaciones en el litoral y en las inmediaciones de las capitales ocupadas por las fuerzas del Gobierno rojo.

### Cuidando la "clientela"

Valencia.—Ha sido nombrado cónsul del Gobierno rojo en Varsovia, el amigo de Azaña, Ruiz Funes.

Por acuerdo de dicho Gobierno también ha sido nombrado el general Pozas jefe superior del sector Norte de Madrid y Miaja del sector Sur.

### Unas declaraciones de Miaja

Madrid.—El general Miaja, en unas declaraciones, ha manifestado que la situación de Madrid es sumamente grave, pero que todavía tiene que pasar por momentos mucho más difíciles. Haciéndose necesario que las demás localidades sobre las que los rojos tienen poderío, en especial Cataluña, le presten su ayuda.

### Un barco apresado

París.—Un barco que había salido de Marsella con rumbo a Alicante, ha sido apresado por buques nacionalistas. Dicho navío transportaba mil doscientas toneladas de material de guerra, por un valor aproximado de treinta millones de francos.

### Los voluntarios franceses en España

París.—«Le Jour» dice que desde agosto a enero, han pasado la frontera francesa, en dirección a la España roja, unos ocho mil voluntarios solo de París. Y calcula que en proporción a esta cifra han debido pasar de toda Francia unos 20.000 voluntarios.

### Para aplicar el plan de control

Berlín.—La prensa alemana dice que el Gobierno del Reich dictará enseguida las disposiciones pertinentes para poner en práctica el plan de control, con arreglo a los acuerdos tomados por el Comité de no intervención.

### Próximo Consejo fascista

Roma.—Se concede gran importancia a la reunión del Gran Consejo fascista que tendrá lugar el día primero de marzo próximo.

En dicho Consejo el conde Ciano informará sobre política exterior y el Ministro de Hacienda sobre cuestiones económicas. Parece que se tratará de la situación militar y se propondrá la intensificación del rearme, en vista de la actitud adoptada por Inglaterra en este sentido.

### La actitud de Portugal

Londres.—Como habíamos dicho ayer, el Comité de no Intervención ha acordado que el embargo sobre el envío de voluntarios, comience el día 21 de este mes y el del control de costas y fronteras, el día 6 de marzo.

Ayer volvió a reunirse dicho Comité para estudiar la actitud de Portugal. A esta reunión seguirán otras, que celebrará el Sub Comité para ver si se consigue llegar a un acuerdo.

«Le Jour», comentando dicha actitud, afirma, que es muy posible que Portugal de facilidades para llegar a la realización del sistema de control en sus fronteras y litoral.

### Grave situación en Túnez

París.—Han salido para Tunes el subsecretario de Relaciones Exteriores, Pierre Bienot. El viaje obedece a los choques que han tenido lugar entre el partido del Frente Popular y los fascistas de aquella capital.

### Detenciones en Rusia

Moscú.—La G. P. U. ha detenido al ex-comisario de Relaciones Exteriores, Prikoff. Se le culpa de haber sostenido estrechas relaciones con Bu-Kami.

# CONCURSO

## de carteles de la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española de las J.O.N-S

Esta Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda desea incorporar al movimiento nacional a todos aquellos artistas, nacionales y extranjeros, que quieran contribuir con su obra a esta empresa de la España, Una, Grande y Libre, que es el triple postulado de la Falange Española.

A partir de esta fecha, queda abierto un concurso público de carteles, bajo las siguientes condiciones:

1.ª Podrán concurrir a este certamen los artistas nacionales y extranjeros.

2.ª El plazo para la presentación de las obras terminará el día 1.º de Abril del año actual. La entrega de las mismas tendrá lugar en Salamanca, en los locales de la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda.

3.ª Los trabajos presentados deberán tener un tamaño de 1,50 por 1,10 metros.

4.ª Para recompensar los tres mejores carteles presentados, se otorgarán tres premios: el primero, de dos mil pesetas; el segundo, de mil; y el tercero, de quinientas.

5.ª El concurso será juzgado por tres personas expertas, designadas a este fin, por la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda. Este organismo premiará así mismo, con doscientas pesetas a aquellos otros carteles que, a juicio del Jurado, merecieran esta distinción.

6.ª Todas las obras premiadas pasarán a ser propiedad de la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda de Falange, la cual se reserva el derecho de hacer todo género de reproducciones de la misma, sin ninguna otra clase de indemnización. Los carteles no premiados serán devueltos a sus autores.

7.ª Con los trabajos presentados se organizará una exposición pública en los locales y población que oportunamente designará esta Jefatura.

8.ª Los trabajos presentados han de versar, forzosamente, sobre uno de estos tres temas:

Cartel de «Propaganda de Guerra».  
Cartel de «Propaganda Sindical», dedicado a los obreros industriales, teniendo en cuenta como motivo de inspiración, los principios nacional-sindicalistas.

Cartel de «Propaganda Rural», basado igualmente en los fundamentos doctrinales de nuestro movimiento revolucionario.  
Salamanca, 12 de febrero de 1937.

### Propaganda de Falange Española

Se invita a las entidades y particulares de toda España, que se dediquen a cuestiones de propaganda, nos dirijan aquellas iniciativas o proposiciones que pudieran ser interesantes para esta Delegación Nacional de Propaganda.

Tales ofrecimientos deben dirigirse a la siguiente dirección: Delegación Nacional de Propaganda, Zamora, 2, Salamanca.

**PRECIOS DE SUSCRIPCION.**—En Zamora: 2,50 pesetas al mes. En la provincia: trimestre 7,50 pesetas. Extranjero: año 60 pesetas. Repúblicas Hispano-americanas: año 30 pesetas. Se considera que continúa suscripto al periódico el que no lo devuelva a la Administración del mismo

Descuentos para vendedores y corresponsales.  
Número suelto, 15 céntimos.  
Número atrasado, 25 céntimos.

## LA UNICA

PELUQUERIA DE SEÑORAS que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

## LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones  
Calle de Calvo Sotelo 19, Pral.-ZAMORA (1)

## Gran Restaurant

### «LAS CUATRO NACIONES»

Servicios esmerados

Precios económicos

Plaza Mariano Benlliure

número 6 Zamora.—Teléfono 1625 (9)

TEJIDOS Y CONFECCIONES

EL MEJOR SURTIDO

EN

CAMISAS DE

FALANGE Y CAZADORAS

M. Benlliure, 1 (3) ZAMORA

## Falange Española de las J. O. N-S.

### SECCION FEMENINA.--Zamora

Falange Española de las J. O. N-S. pide para sus enfermerías y lavaderos del frente, toda clase de ropa interior y exterior, confeccionada y por confeccionar, piezas de tela, jabón, lejía, añil, cubiertos, colchones, mantas, donativos en metálico, sábanas, máquinas de lavar, exprimir, autoclaves, etc. y cualquier artículo de utilidad para estos servicios. Los donativos se mandarán a la SECCION FEMENINA de esta localidad, Santa Clara, 61-2.º.

La Jefe Provincial, ESPERANZA BAJO

¡ARRIBA ESPAÑA!

Todas las afiliadas de Falange Española de las J. O. N-S. de Madrid, antes del 16 de julio o afiliadas provisionalmente en cualquier provincia conquistada; pero que piensen volver a vivir en Madrid, deben mandar los datos de su ficha a la Jefatura Nacional de la SECCION FEMENINA de Falange Española de las J. O. N-S. Plazuela de San Julián, 16, Salamanca.

ARRIBA ESPAÑA

**LECTOR: Contempla con orgullo a nuestros heridos; obséquiales en la medida de tus fuerzas, que ellos han hecho el sacrificio de su sangre.**

*Los Flechas agradecerán a V. la entrega de un libro para su Biblioteca, instalada en el Cuartel de Flechas, — San Pablo, 8. —*

### Entre dos amigos

¿Cómo le va a V. Don Pedro? muy bien; y a V. Don Andrés? Qué grueso se ha puesto V. Es que el médico me ha ordenado que no tome otros chocolates que no sean ESTE y SAN JOSE

## Casa MATOS

Puentica, 1 (11) ZAMORA

### Poseedores de valores del Estado

y especiales, que tenéis que hacer declaraciones juradas y detalladas de cuantos poseáis ANTES DEL DIA 9 de FEBRERO ACTUAL; para asesorarse bien y no incurrir en omisiones que les perjudicarían, diríjanse con urgencia a

## Pablo y Benito Junquera

CORREDORES OFICIALES DE COMERCIO

quienes se encargan de hacerlas con precisión y presentarlas en Hacienda por su mediación por ser también Gestores Administrativos Colegiados (antes Agentes de Negocios).

SANTA CLARA, 33 Y 34 (Frente al Banco de España) TELEFONO 1611 Zamora (17)

## ¡Mobiliario para Oficinas y Sindicatos de Falange Española!

### PRECIOS ESPECIALES

El «HIMNO» de FALANGE en discos

Insignias de FALANGE varios modelos

Retratos del Generalísimo Franco y Primo de Rivera

## GRAN BAZAR de Salvador Garcia Vilaplana

Santa Clara, 2. Zamora (15)

Se ALQUILA entresuelo amplio, recién restaurado, galería, sol, CIENTO DIEZ pesetas, San Andrés, 44.

## “EL NOROESTE ZAMORANO”

(Sociedad Anónima)

Transporte de viajeros de Zamora a Puebla y Benavente a Mombuey.

Salida de Puebla

A las siete de la mañana. — Y de —

Zamora y Benavente (16) — A las tres de la tarde.

## Hierros - Ferrería

FLAVIANO BALLESTERO

SAN GIL, 7

## Batería de cocina

TUBERIAS

## Artículos Agrícolas

(13)

## ¿Busca V. un periódico de amplia y seria información? Suscríbase a "IMPERIO"

### Boletín de suscripción

Sr. Administrador de "IMPERIO" Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 6. --- ZAMORA

Don (Nombre y dos apellidos)

vecino de (pueblo, línea y cartería)

desea suscribirse al diario «IMPERIO» por un (1) para lo cual remite por Giro

Postal la cantidad de pesetas importe de dicha suscripción.

(Fecha) (Firma)

(1) Trimestre, 7,50 ptas.; Semestre, 15 ptas.; Año, 30 ptas.



## Abrigos y Pellizas

en las MEJORES condiciones de PRE-

CIO en la :-: :-: :-:

## Casa de los GABANES

EMILIO PRIETO

Sagasta, 35 (4) ZAMORA

## Viuda de

## Florencio Rueda

ALMACEN DE COLONIALES

FABRICA DE Harinas y Jabones

(14) ZAMORA



(Viene de 1.ª página)

Himno llenaban con su majestad las galerías de las cárceles y los ARRIBA ESPAÑA resonaban por bóvedas y rastrillos de las prisiones ante el asombro de nuestros propios carceleros que muy a menudo quedaban convertidos a nuestra fe, como los carceleros de Roma se convertían a la fe de Cristo ante los cánticos de los mártires.

Y, de otra parte, estaba el silencio del fariseísmo burgués que fingía no darnos importancia y nos desdeñaba con el gesto más odiosamente petulante. Y estaba la intriga torpe, el barullo alocado de una propaganda de desigualdad estúpida, que costaba millones y con la que inútilmente se trataba de acallar nuestro grito nuevo que aventaba irrevocablemente la semilla fecundísima de la Nueva España.

Y entre balazos y martirios de un lado y silencios hipócritas de otro, aparecía de pronto la hermosa y soberbia figura de nuestro Caudillo lleno de aquella arrogancia viril que paralizaba la mano criminal de nuestros enemigos o hacía palidecer a nuestros adversarios que nos negaban personalidad. Eran unas apariciones heroicas, llenas del grito alegre de las escuadras que le rodeaban, coreadas por afirmaciones exactas que se quedaban en el cielo de España como flechas impulsadas por el arco de la que él mismo había llamado «la parábola tensa». Como un enviado celeste, con su camisa azul, sus fuertes puños de atleta, su noble y alta frente destocada, despejaba la chusma sucia de los esclavos de la III Internacional en plena Puerta del Sol mientras una burguesía cobarde cubileteaba actas, escrutinios y pucherazos en una covachuela del Congreso. Y él, con nosotros, a la intemperie. Entonces como ahora y como siempre.

Nuestra gran verdad, agresiva y energética, puso en pie a España, dispuesta ya, por nuestro empuje, a cerrar el paso a la fiera que quería dar el salto final sobre la presa, aparentemente fácil, de una España a punto de ser devorada.

El 16 de febrero tiene para nosotros ese gran valor: el de habernos hecho recoger, con una gran derrota democrática, la seguridad de que la FALANGE no se había equivocado y de que ella estaba destinada a salvar a España. Todos sabéis cómo a partir de aquel día, un verdadero aluvión de gentes de toda tendencia vino a engrosar nuestras filas; pero todos sabéis también qué momentos eran aquellos: los del Gobierno del Frente Popular desbordado por las masas que, largo tiempo amordazadas por el miedo, se veían en disposición de poner en juego sus más bestiales instintos; llenando a ESPAÑA DE SANGRE, DE CENIZA Y DE LUTO. Y así la FALANGE no solamente tenía que organizar las masas que llegaban a nosotros en un régimen de clandestinidad, sino que tenía que continuar la labor en la calle, que era únicamente donde se podía demostrar al marxismo que ni con votos ni sin votos estábamos dispuestos a cederles nuestro puesto en la lucha difícil por rescatar a España. Aquella posición viril la pagamos a duro precio, es cierto. Cientos de muertos, millares de detenidos, fami-

lias abandonadas. Pero me cabe el alto honor de decirlo bien alto, que FALANGE ESPAÑOLA no permaneció callada ante las agresiones y que donde un nacionalsindicalista moría, moría siempre a precio de sangre marxista. Y así marzo, abril, mayo, junio. En plena clandestinidad y en plena orfandad en que nos dejaba la prisión de nuestro Jefe.

Conoceis como yo la historia gloriosa de aquel período en que siempre hubo una garganta presta a lanzar a los cuatro vientos, por todas las tierras de España, el augúrico y diario «¡ARRIBA ESPAÑA!». Llegó el Movimiento Nacional, y FALANGE ESPAÑOLA, debilitada por una constante sangría de cinco meses, supo milagrosamente alzarse y encontrar en sus entrañas la semilla de la victoria, multiplicándose en todos los frentes en que se discutía la salvación de España.

Mientras los partidos todos, desde el comunista al más conservador, enganchaban sus partidarios con ofrecimientos y promesas, era nuestro Movimiento el único en predicar el sacrificio, la abnegación y la muerte. Y, además, lo predicaba con el ejemplo desde el más alto al más bajo.

El día 6 de octubre de 1934, en las calles de Madrid sólo hizo acto de presencia, al lado del Ejército y de la fuerza pública, la FALANGE, mientras Largo Caballero se escondía.

De las entrañas de la Patria comenzaba a subir la marea heroica que alcanzó la pleamar durante los cinco meses precursores del alzamiento. Como siempre, entonces las grandes, eternas e inagotables reservas de la Patria estaban en el arca santa del corazón de las mujeres españolas.

Y las madres de nuestros camaradas empujaban sus hijos a nuestras filas. Eran sus encubridores frente a los padres. Guardaban sus periódicos, escondían sus camisas. Aguantaban firmes—cuando el caso llegaba—la muerte de sus hijos. Les bastaba el consuelo de saber que su hijo, por morir en la FALANGE, había muerto por España. ¡Madres de héroes! ¡Madres de nuestros primeros caídos! Cuando salgáis a las calles y veáis desfilar vuestras Centurias, cuando mañana veáis volver banderas victoriosas por los caminos de la España reconquistada, podéis decir bien alto: «¡Esta cosecha es mía! ¡la sembré con lo mejor de mi sangre: con la de mi hijo!»

Ya conocéis la razón que hizo posible que FALANGE pudiese ser lo que es. En cuanto al mañana, FALANGE ESPAÑOLA lo será todo si sigue la tradición de sus primeros jefes, de dar todo—hacienda y vida—por ella; en cambio, si, apartándonos del camino trazado por nuestro Jefe, nos alejamos de la senda dura del deber, desapareceríamos, como vemos desaparecen los partidos sin mística, sin ascética y sin moral.

Habéis observado antes de ahora mi preocupación constante por el concepto puro de Jefe. Y es que juzgo definitiva la actuación de los que mandan en un Movimiento como el nuestro, totalitario y vertical. Lo dije ya el otro día y no me cansaré nunca de repetirlo: que nosotros, «en FALANGE, lo que queremos es que mande y dirija el mejor. El mejor en cerebro, en voluntad y, sobre todo, en generosidad. El que veamos que

no tiene ambición y que practica en su vida todo lo que predica en la calle. Sostenemos con energía que hay alguien que tiene que dirigir; pero exigimos que sea el mejor; aquel capaz de hacer de su vida el ejemplo para las vidas de los demás.» Esto os dije ya y hoy os añado: El puesto de Jefe debe ser el más incómodo en la FALANGE. El Jefe debe ser el primero en el trabajo y en la preocupación; el último en la tranquilidad y el descanso. Ser Jefe implica la obligación de mejorarse cada día, porque la FALANGE no puede detenerse y son sus Jefes los que la han de guiar.

Hay que restaurar el concepto de Jefe a la española. Del Jefe patriarcal y ejemplar que a la hora del consejo pueda mostrar, naturalmente, sin petulancia, su propia vida como ejemplo. Que a la hora del castigo haga nacer en el corazón del culpable la contrición y no la atrición, que es el arrepentimiento de los cobardes. Pero que a la hora de la lucha también, marche el primero, sin jactancia, pero con paso firme y buen estilo. El Jefe debe recabar para sí como un honor la primera incomodidad, la primera privación, la parte más incómoda de una misión, la mayor responsabilidad, dentro de un sentido paternal de su función. Debe recabar para él lo difícil que es la sazón perfecta de la FALANGE. Y recabarlo con ánimo alegre, para que también se alegre el subordinado en el fondo de su alma. Porque el alegre batallar y el alegre vivir y el alegre morir, son el estilo impar de la FALANGE.

Piensa tú, Jefe Nacionalsindicalista que me escuchas. Piensa si es ese el concepto que tenías de esta palabra; y si no lo es, trata con tu conducta de corregirlo y hacerte digno de tu jerarquía. No olvides que si la Gran España fué lo que fué, en gran parte se debió al concepto clásico de la jerarquía. Recuerda, camarada, lo que el mando era entre los democráticos hace pocos meses: la aspiración máxima del viejo político que resumía todas sus ambiciones en la obtención de una prebenda, que se repartía entre los políticos de turno, a espaldas del auténtico pueblo español que, hambriento de pan y de justicia y de Patria, contemplaba, asqueado, lo que era la política española. Ni se elegía al mejor ni al más apto, sino al más cercano en la adulación o en la sangre. Este concepto de Jefe repugna con la doctrina Nacionalsindicalista. No lo olvides, camarada. Aquello ha pasado. Ha pasado y para no volver. La FALANGE te lo asegura.

Ya veis, pues, la importancia que el concepto de jerarquía y de mando tiene para un país. Para que aquello que acabó de describir no vuelva es preciso que todos vosotros, dirigentes de España y dirigentes de la FALANGE, a los que especialmente me dirijo, tengáis un concepto exacto de la misión que os incumbe. Recordad todos, Jefes de Escuadra, de Centuria, Jefes Locales y Provinciales que me escucháis, recordad todos el concepto de jerarquía de nuestro Jefe Nacional. Y en los momentos de vacilación, de duda, de tibieza, tened por seguro que conseguiréis reaccionar de un modo digno sólo con que contempléis el vivo ejemplo de nuestro Jefe Nacional, José Antonio Primo de Rivera.

Comprendo que esto no es cosa de

un día. Que es difícil desintoxicarse de aquel ambiente de indisciplinación y de mediocridad que todos respiramos años y años en la vieja España. A esto no tengo que decir sino que a la Patria le urge este cambio, que España necesita de un estilo nuevo y que vosotros, hoy mejor que mañana, tenéis que adaptaros al nuevo concepto nacionalsindicalista de la jerarquía.

No olvidéis que nada hay imposible para un español. Aquel lema limitativo de la Edad Media «Non Plus Ultra» («no más allá»), fué roto por unos españoles azotados por el soplo del destino ilimitado de una raza que hoy se reaviva en nuestros corazones.

No olvidéis que lo imposible no es palabra nacionalsindicalista y que sólo lo difícil es tarea digna de un camisa azul.

Objetaréis, acaso, que la dificultad no está en vosotros, sino en los que os han de obedecer: me diréis que el pueblo español es individualista e indisciplinado. Es hora ya de acabar con ese tópico. Es hora ya de destruir esa leyenda forjada por los políticos liberales, criados de la masonería. El pueblo español, ni es individualista ni es indisciplinado. Lo que ocurre es que España perdió su misión y sus consignas. Hoy que la FALANGE devuelve a España y restaura su quehacer en el mundo; hoy que despertamos de nuevo la conciencia de un destino en lo universal, el pueblo se incorporará de nuevo a ella y como ayer nos dará generosos militares, soldados y artistas y, sobre todo, nos dará disciplina. Disciplina como aquella que en un alarde sin par de obediencia, nos hizo un día demostrar, con una nave frágil, que habíamos descubierto un Continente inmenso y que la tierra era redonda. Porque cuando Elcano recaló, entre harapos y hambre gloriosos, en el Guadalquivir, después de circundar el mundo y abrazarle con una quilla de roble español, no hacía más que cumplir un acto de servicio.

Disciplina como la de los camaradas de Sevilla y militares que a las órdenes de ese modelo de jefes que es el General Queipo de Llano, ganaron la ciudad en una tarde. Disciplina como la de los muchachos de Valladolid, que a las órdenes de Mola, secas y estrictas, pero paternales, escribieron páginas de gloria en Somosierra y en el alto de León, como héroes de leyenda antigua. Como el heroico Coronel Yagüe, alma de la Legión y temple de falangista.

Disciplina, finalmente, como la maravillosa y matemática disciplina de la hora, del minuto y del segundo, que ha infundido el espíritu joven, fuerte y español del Generalísimo Franco en los cuadros y unidades del Ejército, llevándole a la victoria por los caminos difíciles de las primeras semanas, entre escaseces y privaciones. Disciplina, disciplina, de la que el español es perfectamente capaz cuando se le sabe mandar en nombre de la Patria. Disciplina y constancia. Porque hay en FALANGE muchos camaradas capaces de dar su vida en un segundo. Lo que hace falta es saberla dar en un minuto, en una hora, en un día, en toda una existencia de trabajo oscuro y fecundo.

Ya lo sabéis, pues, camaradas Jefes de la FALANGE. Esta es mi consigna en el glorioso aniversario del

16 de febrero: LLEVAR A LA CONCIENCIA DE TODOS LOS ESPAÑOLES LA CONVICCION DE QUE LO IMPOSIBLE NO EXISTE, DE QUE SOLO LO DIFÍCIL ES TAREA DIGNA PARA LA FALANGE; LEVANTAR A ESPAÑA ARRIBA; SACARLA DE LA MODORRA MEDIOCRE DE LOS AÑOS ULTIMOS, PONERLA BIEN ALTO PARA DE NUEVO PODER ASOMARSE AL MUNDO.

Y eso cada cual en su esfera; el jefe de un pueblo pequeño como el que tiene a su cargo la responsabilidad de una provincia; el que guía once hombres como el que dirige la suerte de cientos; el que se bate en la vanguardia como aquel a quien el Mando impuso la retaguardia. Cada cual en su esfera y todos decididos a poner arriba a España.

Nuestra misión es bien clara. Con aquella exactitud que caracterizaba sus palabras y acciones, José Antonio la encerró en nuestro grito: ¡ARRIBA ESPAÑA! Cuando pronunciais este grito: camaradas, ¿os dáis realmente cuenta de la trascendencia enorme, del sentido profundo de esas palabras?

¡ARRIBA ESPAÑA! es grito, consigna y misión. Recordad las palabras de José Antonio: «Por eso estamos solos, porque vemos que hay que hacer otra España, una España que se escape de la tenaza entre el rencor y el miedo por la única escapada alta y decente, por arriba, y he aquí por donde nuestro grito de ¡ARRIBA ESPAÑA! resulta ahora más profético que nunca. Por arriba queremos que se escape una España que dé enteras, otra vez, a su pueblo las tres cosas que pregonamos en nuestro grito: la Patria, el Pan y la Justicia».

Lo que entonces era profecía empieza a ser realidad. Estamos poniendo arriba a España. Arriba la unidad de España, que nuestros mejores hombres están ganando en la trinchera y en la lucha; arriba la grandeza de España que ganaremos en los días siguientes a la victoria; arriba la libertad de España que estamos ganando ya con nuestra gesta gloriosa que contempla asombrado el mundo; arriba el campo de España que redimiremos de injusticias y políticas torpes; arriba la industria de España que acabará siendo española de verdad; arriba la Universidad de España que abrirá sus puertas a todos los españoles aptos; arriba la economía de España, limpia de matemáticas judías y explotadoras; arriba el hombre de España al que devolvemos su misión.

Este es nuestro grito: el grito que lo dice todo y no olvida nada, porque en él va comprendido el impulso del comienzo, la laboriosidad de la etapa y la victoria del fin. Cuando lo deís, pensad, camaradas, en el valor de su significación. Hacedos dignos de nuestro grito. No desoigáis a quien lo lance y pensad cada día en cumplirlo un poco más.

Y ahora, camaradas, para acabar estas palabras que os dirijo al año justo de aquellas elecciones que barrieron todo lo falso y ficticio, respetando sólo lo que como la doctrina nacionalsindicalista tenía raíces españolas profundas, para acabar estas palabras, pongámonos todos en pie y juremos a José Antonio, en su ausencia, seguir dignamente la ruta que él nos marcara.

José Antonio, nosotros los Jefes de la FALANGE en esta hora solemne de recuerdo te juramos no solo morir por España cuando sea necesario, sino también saber vivir austera, exactamente en sacrificio constante por nuestros hermanos españoles allá donde nos encontremos: en el peligro, en el trabajo, en la suerte o en la desgracia.

Y yo os digo, camaradas de la FALANGE y me digo a mí mismo, si así cumplimos que Dios y FALANGE nos lo premien y si perjuramos que Dios y que FALANGE nos lo demanden.